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וקטורים  אלגבריים – הכרות
· וקטור:  גודל  עם  כיוון.
· מחקו  את  המיותר:  התחלת  הווקטור  היא  ראש / זנב  וסיומו  הוא  ראש / זנב  הווקטור.
· הצגה  אלגברית:  הצגת  הווקטורים  בעזרת  מערכת  צירים.
הווקטור  האלגברי  תמיד  מתחיל  בראשית  הצירים  ומסתיים  בנקודה.
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נפעל  במערכת  צירים  בה  הצירים  מאונכים  זה  לזה  ונחתכים  בשיעורי  האפס  שלהם.
 
· שימו  מספרים  בשרטוטים  לאורך  הצירים (בדילוגים  של  1).
מערכת  צירים  דו  ממדית
1. תמיד  סדר  כתיבת  שיעורי  נקודה  במערכת  בת  שני  צירים: (.(__,y
2. [image: image19.emf]שרטטו  את  הווקטור  (2,1)u = 
· לקביעת  מקום  הנקודה  (2,1)  נעביר  מהנקודה  x = 2  שעל  ציר  ___  מקביל  לציר  ___,
ומהנקודה  בה  y = 1  שעל  ציר  ___  מקביל  לציר  ___.  
נקודת  החיתוך  בין  הישרים  ששרטטנו  היא  הנקודה  ___.
3. הסימון:  a = (a1,a2)  מייצג  וקטור  במישור  הדו  ממדי  
המתחיל  ב______  ומסתיים  בנקודה  _________.
מערכת  צירים  תלת  ממדית
· תמיד  סדר  כתיבת  שיעורי  נקודה  במערכת  בת  שלושה  צירים: (.(__,y,__
4. [image: image20.emf]שרטטו  את   הווקטור  u = (1,3,2).
· במישור  [[x,y  נסמן  את  הנקודה  (1,3).  את  הנקודה  שסימנו  "נרים"  במקביל  לציר  z גובה  3  (=אורך  הקטע  (0,3]  על  ציר  z).

5. [image: image21.png]


שרטטו  את   הווקטור  u = (u1,u2,u3).
6. [image: image22.png]


הסימון: u = (u1,u2,u3)  מייצג  וקטור
במישור  התלת  ממדי  המתחיל  ב______
ומסתיים  בנקודה  _________.

7. א.  סמנו  במערכת  הצירים  את  הנקודה  (0,2,4).
בכל  הנקודות  הנמצאות  במישור [y,z],  שיעור
x  שווה  ל  __.
ב.  סמנו  במערכת  הצירים  את  הנקודה  (4,0,5).
בכל  הנקודות  הנמצאות  במישור [x,z],  שיעור
y  שווה  ל  __.
ג.  סמנו  במערכת  הצירים  את  הנקודה  (4,6,0).
בכל  הנקודות  הנמצאות  במישור [x,y],  שיעור  z  שווה  ל  __.
8. הסימון   a = (a1,a2, a3)  מייצג  את  הנקודה  (a1,a2, a3).:  נכון/לא  נכון
9. [image: image23.png]


נתון: b = (b1,b2)  ,  a = (a1,a2).  a = b  אם  ורק  אם  מתקיים:  __ = __,  __ = __.
10. נתון: b = (b1,b2,b3)  ,  a = (a1,a2, a3).  a = b  אם  ורק  אם  מתקיים: 
 __ = __,  __ = __,  __ = __.
· העתקת  וקטור:  שינוי  נקודת  המוצא  של  הווקטור  
מבלי  לשנות  את  גודלו  ואת  כיוונו  של  הווקטור.
11. ציירו  וקטור  אלגברי  והעתיקו  אותו  3  פעמים
לווקטורים  שונים.
12. כיוון  שניתן  להעתיק  וקטור  אלגברי,  נוכל
להתחיל  וקטור  אלגברי  בכל  נקודה  במערכת  הצירים.  נכון/לא  נכון
· נתונות  הנקודות:  A(a1,a2),  B(b1,b2).  הווקטור  האלגברי  השווה  לווקטור  
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  הוא  הווקטור  
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השלימו:  שיעורי  הווקטור  האלגברי  שווים  לשיעורי  ____  פחות  שיעורי  ___.
13. נתונות  הנקודות  B(2,8)  ,A(4,-1).  מהי  ההצגה  האלגברית  של  הווקטור  
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· הווקטור  
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  בצורתו  האלגברית  
[image: image5.wmf]AB(____,____)(__,__)
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14. נתונות  הנקודות  N(5,-8,2)  ,M(-2,0,1).  
מהי  ההצגה  האלגברית  של  הווקטור  
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מהי  ההצגה  האלגברית  
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· הווקטור  
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uuuur

  בצורתו  האלגברית  
[image: image9.wmf]MN(____,____,____)(__,__,__)
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· הווקטור  
[image: image10.wmf]NM
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  בצורתו  האלגברית  
[image: image11.wmf]MN(____,____,____)(__,__,__)
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· שני  וקטורים  השווים  זה  לזה,  נמצאים  על  ישרים  מקבילים  זה  לזה  או  על  אותו  הישר.
· נתונים  הווקטורים  
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.  מתקיים  
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=

uuuruuur

  אם  ורק  אם  B – A = D – C.
· נימוק:   כאשר  B – A = D – C,  ______________________________________
15. נתונות  הנקודות:  A(x,y)  ,B(x + 3,y – 1)  ,C(3 – x,y)  ,D(-x,y + 1).  הוכיחו  שהמרובע  ABCD  הוא  מקבילית.


16. במקבילית  ABCD  נתון:  A(3,2,-1)  ,B(4,5,-1)  ,C(0,6,2).  מהם  שיעורי  D?

· במקבילית  הצלעות  הנגדיות  ______  ו ________  זו  לזו.
תהי  הנקודה  המבוקשת  D(d1,d2,d3)
· מאגר  תשובות:  1.  (x,y)   3.  ראשית,  ((a1,a2  6.  ראשית,  (u1,u2,u3)  7.  א. 0, ב. 0, ג. 0
8.  לא  נכון.   9.  a1 = b1,  a2 = b2   13.  (2,9-)    14.  (7,-8,1) ,  (-7,8,-1)   15.  מוכיחים  ש:  
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    16.  D(-1, 3,2)
עבודה  נעימה
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מערכת  צירים  תלת  ממדית





מערכת  צירים  דו  ממדית
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